

凝心聚力向未来 跃厉奋发启新程

——江苏商贸职业学院党员大会胜利召开



为了实现奋斗目标,江苏商贸职业学院党委书记冯志明介绍,25日的大会,学校确定从现在开始到2035年“三步走”的发展战略和今后五年着力实现的六个新突破。

蓝图已绘就,奋进正当时。9月25日,江苏商贸职业学院党员大会胜利召开,为学校未来一段时期发展,科学谋划奋斗目标与发展思路。

迈入新征程,迎来新机遇,面临新挑战。学校锚定省委十四届四次全会“走在前、做示范”的重大要求,以敢闯敢试、敢为人先的胆识,以追求卓越、勇攀高峰的气魄,以时不我待、只争朝夕的精神,努力实现弯道超车,从追跑、到并跑、再到领跑,奋力把学校建设成为行业标杆、区域领先的高水平特色名校,成为全国供销合作社系统高质量发展的样板学校。

第一步,从现在开始到2025年,高质量完成省“双高”校建设目标,高标准建成江苏省中国特色高水平高职学校,全力冲击国家“双高”计划建设单位。第二步,到2030年,成为中国特色高水平高职学校建设单位,多种形式的本科层次职业教育具有一定规模。第三步,到2035年,把学校建设成为行业特色鲜明、区域优势明显的职业本科学校,成为全国供销合作社系统高质量发展样板学校,向着引领全国供销合作职业教育高质量发展,建设有国际影响力的职业标杆、市域产教融合共同体、区域产教融合共同体迈进。

人才培养实现新突破。将立德树人根本任务落实到人才培养全过程、全环节,人才培养模式改革取得新突破,国家级高水平专业群、国家级资源库、国家在线开放课程、国家级优质教材等实现“零”突破,多功能集成化产教融合实践中心、全国行业产教融合共同体、市域产教融合共同体建设取得实质性进展。

新征程、新机遇、新挑战。围绕“打造全国供销合作社系统标杆学校,争创中国特色高水平高职学校”目标,江苏商贸职业学院院长陈祖华表示,今后五年,学校着力实施“八项工程”。

铸魂育人工程——

建强思政理论课程群,构建思政课实践教学体系,推动思政小课堂与社会大课堂相结合,着力打造思政“金课”。用好红色资源,校地共建社会实践基地和劳动教育体验基地,开展“三下乡”“返家乡”等社会实践和志愿服务。落实教育部高校思想政治工作质量提升综合改革要求,实现国家级精品建设项目“零”突破。

全力推进党建与事业发展“一融双高”,积极创建省高校党建示范建设和质量创优工作培育单位,建成省级党支部书记“双带头人”工作室。配齐建强专职辅导员、思政课教师、心理健康教师队伍,充分发挥思政课名师工作室、辅导员工作室示范引领作用,培育省级以上思想政治工作青年骨干、网络教育名师3人以上。充分发挥工会、共青团等群团组织作用,有效发挥“学生校长助理”“学生班主任助理”等学生组织作用,不断汇聚育人资源和育人力量。

赋能强师工程——

坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,明确师德师风作为教师评价的第一标准。

【以高质量党建引领学校事业高质量发展】

区域领先的高水平特色名校迈进。

今后五年,学校将聚焦内涵建设,以高质量党建引领学校事业高质量发展,全校师生员工将坚定信心、主动作为、知难而进,加快创建中国特色高水平高职学校,着力在六个方面实现新突破。

人才培养实现新突破。将立德树人根本任务落实到人才培养全过程、全环节,人才培养模式改革取得新突破,国家级高水平专业群、国家级资源库、国家在线开放课程、国家级优质教材等实现“零”突破,多功能集成化产教融合实践中心、全国行业产教融合共同体、市域产教融合共同体建设取得新突破。

【奋力建设行业标杆、区域领先的高水平特色名校】

准。构建全面系统的师德师风培训体系。不断完善师德师风建设长效机制,切实增强教师教书育人的责任感和使命感。持续培育“感动教育人物”“最美辅导员”“教师年度人物”。

实施人才引进“尖峰”计划。重点引进专业领军人才、专业带头人、专业骨干教师、博士等高层次人才和团队。平均每年引育80名左右高层次人才。启动青年教师“育苗”计划、骨干教师“提升”计划,对新进教师开展系统的教育教学理论、方法、技术培训,持续开展在岗教师针对性培训培养。坚持以赛促教促改,切实提升教师教育教学创新能力。

专业提升工程——

构建“德智体美劳”同向同行、同频共振的协同育人体系。实施专业数字化改造,推进虚拟工厂等网络学习空间建设和普遍应用。构建工学结合、育训结合,专创融合、产教融合的新型人才培养模式。

聚焦现代服务业、对接区域战略性新兴产业、服务供销行业,调整优化专业布局,围绕产业链、创新链,精准配置教育链、人才链,动态优化专业结构,招生专业数稳定在35个左右,重点建设6-8个组群科学、特色鲜明、优势突出的校级专业群。

合联合体建设取得实质性进展。

队伍建设实现新突破。全力引进培养高层次人才,实现师资队伍数量倍增、素质提升、水平提高、结构优化;思政课教师和辅导员队伍在人员配备、能力素质和业务水平上满足高技术技能人才培养要求;及早大胆选拔使用优秀年轻干部,让更多优秀干部脱颖而出,干部队伍梯队建设全面加强。

科技服务实现新突破。科技服务管理机制进一步健全,科研组织化程度进一步加强,省级以上科技创新团队培养更加有力有效,国家社会科学基金、自然科学基金等

项目实现“零”突破,助力农产品社会化服务、农产品现代流通、农产品冷链物流“三张网”建设取得明显成效,服务中小微企业能力显著增强。

行业办学实现新突破。依托行业而生,服务行业而兴,引领行业而强的办学指导思想全面巩固,服务供销合作社的特色专业体系、科技创新体系和行业服务体系基本建立,面向供销合作社系统的各类平台、基地具备竞争优势,“数字供销”平台建设形成全国供销合作社系统标杆效应,行业办学的深厚底蕴和动能全面激活。

治理能力实现新突破。党对学校工作的全面领导显著加强,现代大学制度建立健全,科学规范高效的内部治理体系基本构建,二级学院作为基层治理主体的内在动能全面激活,多方共同参与的质量评价、反馈与改进机制基本形成,数字技术广泛应用于治理的全过程、各方面,学校治理能力现代化达到领先水平。

办学资源实现新突破。依靠改革创新进一步集聚社会资源、拓展办学空间、拓宽经费渠道,初步解决学校发展资源瓶颈。校园信息化建设力度进一步加大,高效共享的公共管理服务平台基本建成,信息化支撑的实习实训资源开放共享机制基本完善,强化数字赋能,努力建成省级以上信息化标杆学校。

治理升级工程——

不断健全“党委领导、校长负责、专家治学、民主管理”的现代大学治理结构。优化基层党组织机构,全面增强党建引领力和组织保障力;调整优化学术委员会,健全教学、学生等各专门工作委员会;完善教代会、工会、团代会、学代会制度。

修订完善职称评审制度,发挥职称评审风向标作用。全面修订岗位聘任、绩效考核、薪酬管理等制度,激活创新创优动能。实施二级院部赋能计划,扩大二级院部办学自主权。

保障提质工程——

启动校区拓展、生产性实训中心建设规划工作,加快改善办学条件。建设花园式校园,提升校园环境品质。深入研究推进高校安全管理现代化,建设更高水平的平安校园。建设“数据共享”平台,构建集管理、服务、统计、分析等于一体的智慧化校园系统。

建立持续增长机制,实现教职员收入逐年增长。加快推进扩建三期工程学生宿舍(四、五)和教师集体宿舍项目,改善学生住宿条件。关心离退休职工生活,积极落实相应政治待遇和生活待遇。

新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。江苏商贸职业学院靠实干创造了辉煌的过去,还要靠实干开创更加美好的未来。

·万建军 黄晓龙 高阳·
本版图片由江苏商贸职业学院、徐培钦提供



江苏商贸职业学院
党员大会报告,扫码看全文

